

孙伟在全省工作会议上强调 吸引更多长期从教终身从教

□记者 王桂利 王原 报道
本报济南2月28日讯 全省工作会议今天在济南召开，省委常委、副省长孙伟出席会议并讲话。

孙伟在讲话中充分肯定了全省教育工作取得的成绩。他指出，在省委、省政府的正确领导下，各级不断加大投入，整合资源，强化措施，积极推动教育事业健康快速发展，全省基本形成了支持教育优先发展的政策体系和协调推进机制，教育工作进入了全面和均衡发展的新阶段。

孙伟强调，要把今年省政府工作报告对教育工作提出的要求落到实处，进一步加大财政教育投入，办好各项教育实事，保障投入、规划、公共资源优先满足教育事业发展的需要。各级政府和有关部门要高度重视校园安全和稳定工作。要稳步推进高校考试招生制度改革，着力做好高校化债工作，协调推进各级各类教育科学发展，突出构建现代职业教育体系。要在素质教育取得积极成果的基础上，继续坚持德育优先、能力为重、育人为本、德智体美全面发展。要坚持教育大计、教师为本，持之以恒地抓好教师队伍建设，不断加强学校领导班子建设，充分发挥优秀教师的传帮带作用，进一步提高教师培训特别是农村教师培训质量，切实尊重教师地位，确保教师权益，改善教师待遇，吸引更多的人长期从教、终身从教。

孙伟会见南非客人

□记者 贾瑞君 报道
本报济南2月28日讯 今天下午，省委常委、副省长孙伟在济南会见了南非国家计划委员会主席、总统府部长特雷弗·安德鲁·曼祖尔及南非驻华大使兰加一行。

客人此次来鲁，旨在拜会省领导，了解我省“十二五”规划期间有关基础设施领域的规划以及我省在公路、铁路、桥梁、港口建设等方面取得的经验，以期为制定南非国家发展战略规划提供借鉴。

省纪委召开常委会 传达学习省“两会”精神

李法泉主持会议并讲话
□李民 李军 王凯 报道
本报济南2月28日讯 今天，省纪委召开常委会，传达学习省十一届人大五次全会和省政协十届五次会议精神，研究贯彻落实意见。省委常委、省纪委书记李法泉主持会议并讲话。

李法泉指出，省“两会”是在我省全面建设小康社会、推进经济文化强省建设的关键时期召开的重要会议，对于进一步统一思想、凝聚力量，创造山东科学发展新优势、以优异成绩迎接党的十八大和省第十次党代会胜利召开，具有十分重要的意义。各级纪检监察机关要认真学习领会省“两会”精神，把握新形势新任务对纪检监察工作提出的新要求，坚定信心、鼓舞干劲，更好地服务经济社会发展。

李法泉要求，各级纪检监察机关要认真履行职责，为“两会”精神的落实提供保证。围绕主题主线目标，严明党的纪律，加强监督检查，确保政令畅通；扎实推进干部作风建设，加大作风整顿力度，以良好作风促进落实；切实维护群众利益，深入专项治理，认真解决群众反映强烈的突出问题，纠正不正之风，以实际行动取信于民；深入推进惩治和预防腐败体系建设，着力构建“6+1”惩防体系工作格局，严肃查处违纪违法问题，更加科学有效地防治腐败，为推进经济文化强省建设作出新贡献。

省纪委还召开机关全体大会，传达学习省“两会”精神。

全省征兵工作会议召开 刘从良等出席

□卫华 启东 占江 报道
本报济南2月28日讯 今天上午，济南军区征兵工作电视电话会议结束后，全省征兵工作电视电话会议在济南召开，省委常委、省军区政委刘从良，省军区司令员荣森之，副省长夏耕出席会议。

会议要求，各级要深入学习贯彻济南军区征兵工作电视电话会议精神，充分认识做好新形势下征兵工作的重要性，把征兵工作摆在重要位置来抓，多向部队输送优质兵员，为加快军队现代化建设提供有力的人才支撑。要把兑现政策作为征兵工作的重要任务，作为取信于民的具体行动，让战士在部队安心服役，让适龄青年积极报名参军。要深化国防教育，建立健全征兵工作宣传教育机制，增强广大适龄青年依法服役的自觉性。要注重培养兵役工作人员特别是基层武装部长，定期进行业务考核，不断提高他们的理论水平、业务素质和依法办事的能力。要严格落实责任制，坚持征兵工作“一票否决”，确保平时工作有人抓，基础工作有人干，高标准高质量地完成征兵任务。

我省国资监管体制 将延伸到县级

□记者 袁涛 报道
本报济南2月28日讯 记者从今天举行的贯彻实施《山东省企业国有资产监督管理条例》座谈会上获悉，全省国有经营性资产将进行集中统一监管，国资监管体制将延伸到县级。省人大常委会副主任尹慧敏出席座谈会。

《山东省企业国有资产监督管理条例》是我省第一部规范企业国有资产监督管理的地方性法规。该《条例》共7章38条，立足我省实际，在固化体制基础、强化监管机制、健全责任体系、规范工作运行等方面取得创新和突破。在管理体制上，该条例规定，省、设区市独立设立国资委，作为本级人民政府直属特设机构，不单独设立国资委的市、县（市、区）授权一个部门或机构承担国资监管职责，明确了县级国资监管体制。

同时，我省国资监管机构监管范围还将向文化领域延伸。该《条例》规定，文化领域的企业国有资产将采取“统一纳入、委托管理”的方式，国有资产监管机构依法履行国有资产监督管理职责，其他监督管理工作可以委托有关部门或者机构实施。

云南小伙在莘县受重伤 山东好心人接力救助

“这里给了我第二次生命”



□本报记者 王兆锋
本报通讯员 刘黎辉 种亚丽

连日来，在聊城传颂着一件感人的事迹：在莘县生活的云南残疾小伙王杨不幸受重伤，好心人将他及时送到医院抢救，接力对他进行无微不至的照顾，使他感受到山东人的爱心和家的温暖。

王杨是云南曲靖人，从小患小儿麻痹症，左手和双腿均有残疾。直到9岁才能勉强一瘸一拐地走路。2011年7月大学毕业后，经同学介绍，王杨到莘县做起了销售字画的小生意。今年2月14日下午3点多，王杨骑电动三轮车回住处取东西，当拐进

小区门口时，一个孩子突然跑出来。他紧急转向避让，车子猛地撞到左侧墙壁，他重重地摔在地上，当场昏迷过去。大约十多分钟后，王杨慢慢醒来，头疼得要命，周围没有人，王杨只好拨通了朋友刘现山的电话。

刘现山在政府街开一家餐馆，和王杨的小店相邻。他接到电话后迅速赶到现场。“当时他的左耳、额头都在流血，脸上、脖子上全是血块。王杨背井离乡，亲人都不在身边，身体还有残疾，咱不能放手不管啊！”刘现山将王杨送进县医院，掏出自己的2000元钱为王杨交了医疗费。

十多分钟后，曾和王杨在同一条街上做小买卖的狄子青赶到医院，掏出了身上仅有的1000元钱。在政府街附近居住的王贤、王盼闻讯赶到医院，帮忙照看王杨，并拿出600元钱垫付医疗费。晚上8点多，得知王杨住院的消息后，房东刘贵兰与老伴一起来到医院。尽管拿来2000元钱至今还没用上，但她一直带在身上以备急用。接下来的几天里，有40多人到医院看

望王杨，有王杨认识的，也有不认识的。有人见王杨在休息，放下东西就走。

由于王杨颅脑损伤，吃饭喝水都要靠人喂，大小便要人帮忙。白天，刘现山、狄子青负责照顾；中午，房东刘阿姨或者其他人来送饭；晚上，王贤和王盼负责守夜。任何时候都有两三个人守在病床旁边。为了照顾王杨，狄子青还辞掉了刚刚找到工作。

由于受到严重撞击，王杨的胃肠功能受损，只能吃一些易于消化的流食。“孩子受伤这么重，营养一定得跟上。”刘贵兰说，王杨喜欢吃甜食，她就向南方的亲戚学习，用枸杞、花生、大枣、生姜煲骨头汤送到医院去。刘现山的女儿患先天性脑瘫，王杨住院以来，刘现山便把女儿和餐馆的事全交给妻子。每天早晨去医院前，他都要蒸一碗香喷喷的鸡蛋羹带去。

由于颅脑损伤，王杨不能正常起身，每天的小便成了大问题。负责夜间看护的王贤和王盼，每晚都要扶王杨起三次夜，有时实在困得撑不住了，两人就轮流在病床前

打个盹。

众人无微不至的照顾，让病床上的王杨既感动又不安。一次，刘阿姨又来送骨头汤。“阿姨，您年纪大了，以后别往这跑了，有刘大哥和狄大哥去食堂给我买点饭就行。”“傻孩子，这点事算啥，你赶快好了大伙就放心了。”看着满头银发的老人，王杨止不住地流下热泪。

在医护人员的治疗和好心人的精心照顾下，王杨脱离了生命危险，原定的开颅救治方案取消，伤情逐渐好转，但他不时出现的晕眩感，让大伙心里感到不安。22日一大早，刘现山、狄子青特地拿着王杨的脑CT片子到聊城市去咨询专家。专家说是水肿还没消而引起的头晕，没多大问题，再过半个月就能基本恢复。

帮助王杨的好心人在生活中都很普通，他们有的开小饭店，有的修电器，有的打工，有的没有工作，有的还在为孩子治病发愁。他们用爱，温暖了王杨。王杨动情地说：“等好好了，我要在这里扎根，这里给了我第二次生命，是我永远的家！”

根除匿名举报不予立案案件监督盲区

曹县为匿名举报线索请来办案监督人

□石奇亭 胡德光 郭登奎 报道
本报曹县2月28日讯 匿名举报而又不立案的案件查处结果该向谁反馈？现在好了，曹县检察院由人民监督员代行匿名举报人的复议监督权，自上月起开始执行的这项新规消除了外来监督盲区。

据该县检察院检察长刘绍军介绍：向检察院实名举报职务犯罪，案件查完后须向举报人反馈查处情况，如有不同意见还可申请复议。然而由于举报匿名找不到当事人，使得外部监督在这一环节缺失。而现实中匿名举

报又大量存在，自2009年至今受理的77件举报案件中，匿名举报就有61件，经举报中心初核或侦查部门初查后达不到犯罪标准，决定不予立案的就有58件。这就带来两个问题，除无法向当事人反馈查处情况外，另一问题是社会上不了解案情，认为检察院办关系案、人情案，严重影响司法机关的公信力。

曹县检察院去年邀请3名人民监督员担当评委，随机抽取3年来办理的匿名举报职务犯罪线索，就初核不立案和移送不立案案件进行审查。主要从举报线索是否全部审查，初

查认定的事实是否构成犯罪，以及初核有无扣押款物等方面进行审查。监督员对部分存有异议的案件，又找承办人员质询。

该县县直机关工委书记冯中山是聘任的人民监督员之一，他告诉记者：“这一制度不仅填补了对匿名举报不立案监督的空白，也拓宽了对检察工作监督渠道，可减少匿名举报线索处理的随意性，有效防范有案不立、违规办案或办人情案等，提高检察院的公信力。”他认为，如果监督员能对个案复核，则监督力度会更大。



济宁开展机关干部“大规模驻村入户、面对面谈心交流”活动

不光办实事还要解心结

□记者 郭利民
通讯员 王磊 报道

本报济宁2月28日讯 济宁市财政局行政政法科科长金瑞社今天上午刚参加完市里的驻村工作动员会，下午就来到市中区安居街道西正桥村，和村干部、群众代表座谈，并一起察看了村里的河道、学校和绿化情况。根据市委下派干部管理工作办公室的安排，他担任该村的驻村工作组组长兼“第一书记”。

“按要求，我得在这个村工作一年，党组织关系转过来，工作与财政局脱钩，

集中精力驻村帮扶，力争把西正桥建成新农村示范村。”金瑞社说。

从1998年起，济宁市坚持部门包村、干部驻村工作制度，一搞就是14个年头，为新农村建设作出了重要贡献。“去年我们实施农村六大重点工程，涉农资金投入了3个多亿，光部门包村协调和投入的资金就达9000多万元。”市委组织部长何思清告诉记者，“我们发现，农村条件改善了，交通、通讯方便了，但党群关系、干部与广大农村群众的联系却改善得不够。”“办实事代替不了群众工作，因此

新一届市委领导决定，今年的包村驻村工作主题为“大规模驻村入户、面对面谈心交流”，不光要为老百姓办实事，还要解心结，让干部在包村驻村工作中了解百姓心声，学会做群众工作。”

从今年起，该市把设在组织部的“新农村建设帮扶工作办公室”，更名为“下派干部管理工作办公室”。“这是工作思路的重大转变。”下派办副主任程守东说，“关键是引导干部直接联系、服务群众，市里要求所有机关干部今年都要下去，全市6274个行政村全覆盖，200多万个农户要全走到。”

（上接第一版）进一步提高做好双拥工作的能力水平，进一步加强军政军民团结，努力把双拥工作提高到新水平。

会上，表彰了47个“山东省双拥模范城”、47个“山东省双拥模范县”、45个“山东省双拥模范区”以及双拥模范单位和个人。双拥模范城代表和拥政爱民代表作了发言。

刘从良宣读了省委、省政府、省军区《关于表彰全省拥军优属、拥政爱民先进集体和先进个人的决定》，夏耕宣读了全国双拥办贺电。

表彰大会前，省和济南军区领导亲切接见了荣获全国双拥模范城（县）和全国双拥模范称号的先进集体和先进个人代表并合影留念。

（上接第一版）以及掌握资金量大的政府性

投资公司、国有和国有控股金融企业主要领导干部的审计，继续加强对县乡党委、政府主要领导干部的同步审计。要突出对重点内容的审计，既要关注党政主要领导干部推动本地经济社会发展、贯彻执行国家法律法规及经济政策、重大经济决策等情况，又要关注财政、土地、节能减排、社会建设和环境保护等方面，关注涉及“三农”、城市低收入群众以及教育、医疗、住房和社会保障等民生工程和管理情况，推进领导干部依法行政、科学履责。三是切实搞好经济责任审计评价

和责任界定，既要反映业绩，又要反映主要问题，并准确界定应当承担的直接责任、主要责任、领导责任。四是切实加大审计发现问题的整改力度，加强对整改情况的监督检查，发挥好审计的建设性作用。五是切实提高审计成果运用水平，推动建立健全规范权力运行的长效机制。

会议决定，《山东省党政主要领导干部和国有企业领导人员经济责任审计实施办法》经进一步修改后下发执行。

省委常委、省纪委书记李法泉，省委常委、组织部部长高晓兵，省长助理周齐，省政府秘书长高峰出席会议。

（上接第一版）国家森在讲话中指出，

今年是实施“十二五”规划承上启下的重要一年，也是本届人大任期最后一年，任务艰巨繁重。省人代会通过的常委会工作报告，对今年常委会的工作进行了全面部署，要采取得力措施，加大工作力度，抓好贯彻落实。要紧密结合我省实际，扎实做好地方立法工作。要积极履行监督职责，努力增强监督的针对性和实效性。要依法行使好重大事项决定权和人事任免权。要不断提高代表工作水平，充分发挥各级人大代表在经济社会发展中的重要作用。要按照中央和省委的统一部署，做好

全国人大代表和省人大代表的换届选举，确保换届选举工作依法、有序、顺利进行。

国家森强调，依法做好省人大常委会的各项中心任务，必须坚持和依靠党的领导，围绕党的中心任务部署和谋划人大工作，始终保持人大工作正确的政治方向。要坚持民主集中制，既讲原则，也讲感情，努力建设团结和谐机关。要加强学习，努力提高机关干部整体素质，全面加强机关自身建设。要继承和发扬常委会和机关形成的良好传统，与时俱进、开拓创新，不断开创人大工作新局面。